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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:400 Ryska hot mot Armenien

Söndagen den 11 januari höll den ryske tv-personligheten och propagandisten 
Vladimir Solovjov en monolog i rysk tv. Han talade där om Rysslands ”militära 
operation” i Ukraina och argumenterade för att en liknande ”operation” borde 
genomföras mot Armenien. ”Åt helvete med internationella lagar och den 
globala ordningen!” var bland de fraser som yttrades.

I fungerande, västerländska demokratier kan man förstås inte ta uttalanden från 
enskilda debattörer som ett uttryck för en officiell linje från deras lands 
regering. Ryssland är dock inte någon fungerande demokrati. Fria medier 
existerar i praktiken inte, och det massmediala flödet kontrolleras hårt av 
Kreml. Solovjov själv har prisats och tilldelats medaljer för sin trohet till 
regimen, och han är uppsatt på EU:s sanktionslistor på grund av sina nära 
kopplingar till makten.

Hans fientliga inställning gentemot Armenien stämmer också väl överens med 
vad som kommunicerats från mer officiellt håll. Sedan 2020 har Armenien gått 
i en mer demokratisk, pro-västlig inriktning, något som inte setts med blida 
ögon av Kreml. Ett hot om invasion från Solovjov kan därför inte viftas bort, 
även om det i dagsläget sannolikt främst handlar om att försöka skrämma 
Armenien till underkastelse och få landet att överge sin demokratiska 
strävan och åter bli en del av den ryska intressesfären.

Sverige har en stolt historia av att stå upp för demokrati och en regelbaserad 
världsordning, och att stödja Armenien när landet hotas från ryskt håll får anses 
ligga väl i linje med detta.

Med anledning av detta vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Hur ser ministern på den ryska retoriken gentemot Armenien, och avser 
ministern agera för att Sverige, tillsammans med relevanta internationella 
samarbetsorgan, ska ge stöd till Armenien?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-01-16
Besvaras senast
2026-01-28 kl. 12.00
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………………………………………

Erik Hellsborn (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


